

## IRAK

- Kerkük'te polis müdürü Tuğgeneral Burhan Tayyip Tahir'i hedef alan bombalı saldırılarda 2 polis hayatını kaybederken, 2 polis de yaralandı. Patlamanın meydana geldiği yere 200 metre mesafede bir karakolun yakınında, bir başka bomba yüklü aracın patlaması sonucu da 4 kişi yaralandı. *(Aswat Al Iraq)*
- Irak Başbakanı Nuri El Maliki, Şii lider Ali El-Sistani ile Necef'te bir araya geldi. *(Aswat Al Iraq)*
- ABD'nin Irak'taki birliklerinin komutanı general Ray Odierno, birliklerin zamanında çekileceğini söyledi. General Odierno Associated Press'e verdiği demeçte, Irak'ın seçimleri geciktirmesinin, Amerikan askerlerinin planlandığı gibi Ağustos sonuna kadar bu topraklardan çekilmesini etkilemeyeceğini belirtti. Irak'ta Martta yapılması planlanan seçimler sırasında yaklaşık 100 bin ABD askerinin olmasının beklendiğini belirten general, seçimlerden 2 ay sonra ülkedeki duruma bakılacağını ve daha sonra birliklerin çekilmesine başlanacağını kaydetti. *(Türkmeneli Tv)*
- Irak Hükümeti Sözcüsü Ali Dabbağ, Blackwater davasının ABD'de süreceğini söyledi. Dabbağ, ayrıca ABD Federal Mahkemesi'nin Blackwater davası için verdiği red kararının adaletsiz ve haksız olduğunu ifade etti. *(Aswat Al Iraq)*

- Kürt bölgesinin askeri gücü olan Peşmerge sözcüsü Cabbar Yaver, Kürt hükümetine yakın Peyamner sitesine yaptığı açıklamasında, yönetimin yakın bir zamanda tank ve helikopter alacağını söyledi. Yaver, Kürt bölgesi yönetimi ile Irak Savunma Bakanlığı arasında silah satın alabilmesi için anlaşma yapıldığını ifade etti. Kürt yönetiminin silah alabilmesi için iyi bir bütçeye ihtiyaç duyduklarını kaydeden Yaver, bölgesel yönetimim silah alabilmesi için Irak Savunma Bakanlığını bütçe temin etmesini beklediklerini de söyledi. Peşmerge sözcüsü, açıklamasının devamında, yerel yönetimin ABD ordusunun 2011 yılında Irak'tan çekilmesiyle iç bölgelerdeki sınır bölgelerini korumak için kendilerini hazırladıklarını söyledi. (*TürkmeneliTv*)
- Irak'ta bir süreden beri tek yabancı güç olarak Amerikan askerlerinin kalmasından dolayı, "Çok Uluslu Güç-Irak" (MNF-I) adı, resmen "Amerikan Güçleri-Irak" oldu. ABD Merkez Kuvvetleri Komutanı Orgeneral David Petraeus, Bağdat Havaalanı yanındaki Victorya Askeri Üssü'nde bulunan El Fav Sarayı'nda düzenlenen törenden sonra yaptığı açıklamada, çok uluslu güçten görevi devralan Amerikan güçlerinin Irak'taki görevinin değişeceğini, bundan sonra Irak hükümeti ve Irak ordusuna danışmanlık yapacaklarını ve Irak güvenlik güçlerini eğitmeye devam edeceklerini söyledi. (*www.kerkuk.net*)
- Irak'ta güvenlik güçleri kaçırılan 9 kişiyi kurtardı. Meysan'da yapılan operasyonda 15 kişi tutuklandı. Irak Ordusu 38. tugayının gerçekleştirdiği operasyon Meysan'ın farklı yerlerinde yapıldı. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak Başbakanı Nuri El Maliki, Blackwater Davası'nda suçluların mutlaka cezalandırılacağını söyledi. Maliki, 2007 yılında 17 kişinin öldürülmesinden sorumlu tutulan Blackwater Özel Güvenlik şirketinin çalışanları için ABD ya da Irak'ta davaların takip edileceğini belirtti. Irak'ta Blackwater çalışanları için açılmış pek çok dava bulunuyor. (*Aswat Al Iraq*)

## İRAN

- İran İstihbarat Bakanı Haydar Muslehi, Aşure olaylarında bazı yabancıların tutuklandığı bilgisini verdi. Açıklamada tutuklananların hangi ülke vatandaşları olduğu belirtilmedi. Muslehi, yabancı ajanların İran'a karşı psikolojik bir savaş yürüttüğünü vurguladı. *(Reuters) (Al Jazeera)*
- İran, nükleer takası için Batı'ya 1 ay süre verdi. Eğer bu sürede cevap verilmezse kendi yakıtlarını üretmek için, uranyum zenginleştirme çalışmalarına başlayacakları belirtildi. *(Asharq Al Aswat)*
- İran Cumhurbaşkanı Mahmud Ahmedinecad, temaslarda bulunmak üzere Tacikistan'a ulaştı. Tacik mevkidaşı Emomali Rakmon ile yaptığı görüşmelerde, Pakistan'daki bombalı saldırılardan sonra, yeni tehlikelere karşı ortak hareket etme vurgusu yapıldı. Rakmon, ayrıca İran'ın nükleer program konusunda diplomatik çözüm çağrısında bulundu. *(Iran Daily)*
- İran Cumhurbaşkanı Mahmud Ahmedinecad; eğer sübvansiyon yasası çıkarsa, sağlık, endüstri ve tarım alanlarında reforma yapılacağı bilgisini verdi. *(Iran Daily)*
- İran Meclisi Ulusal Güvenlik ve Dış Politika Komisyonu, ABD Senatosu Dış İlişkiler Komitesi Başkanı John Kerry'nin, İran'a ziyaret teklifini reddetti. Komisyonun red gerekçesi ise açıklanmadı. ABD ve İran arasında 1979 yılından itibaren diplomatik ilişkiler bulunmuyor. *(Iran Daily)*
- İran Dış İşleri Bakanlığı Sözcüsü Ramin Mehmanperast, Avrupa Parlamentosu'ndan yapılacak ziyaretin ertelendiğini duyurdu. Mehmanperast, cumartesi günü Avrupa ülkelerinin İran ile ilişkilerini gözden geçirmek ve görüşmelerde bulunmak üzere Avrupa Parlamentosu'ndan bir heyetin ziyarette bulunacağını açıklamıştı. Mehmanperast, ayrıca Paris'teki olaylardaki tavrından ötürü Fransa hükümetini kınadığını belirtti. Paris'in çatışmaların merkezi olduğunu vurgulayan Mehmanperast, Fransız halkının ülkenin durumundan duyduğu hoşnutsuzluğu gösterdiğini ifade etti. *(Iran Daily)*

- İran İstihbarat Bakanlığı, İran'da ajanlık yaptığı iddia edilen 60 kuruluşun isimlerini açıkladı. Soros Vakfı, Doğu Avrupa Demokrasi Merkezi, Wilton Park, Smith Richardson Vakfı gibi kuruluşlar bu listede yer alıyor. (*Tehran Times*)
- İran Dış İşleri Bakanlığı'ndan yapılan açıklamada nükleer takas için Brezilya, Japonya, Türkiye ve Kish Adaları'nın potansiyel adaylar olduğu belirtildi. (*Tehran Times*)
- Suriye Meclis Başkanı Mahmud El-Abraş, Gazze kuşatmasının sona ermesi amacıyla İran ile iş birliği üzerinde vurgu yaptı. (*IRNA*)

## İSRAİL-FİLİSTİN

- Kadima Partisi Başkanı Tzipi Livni partinin 2 numaralı ismi Şaul Mofaz'ın kendisine yönelttiği eleştirilerine, “ partiye zarar vermeye çalışıyor” diyerek karşılık verdi. Livni'ye göre Mofaz kendisinin yerine geçmek istiyor. (*Yediot Ahronot*)
- İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu partisinin grup toplantısında dün gerçekleşen Abbas-Mübarek görüşmelerinden çıkan sonuçtan umutlu olduğunu, Filistinlilerle barış görüşmelerinin kısa zaman içinde başlayacağını söyledi. Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas uzun süredir görüşmelere başlamak için ön şart olarak İsrail'in Batı Şeria'daki yerleşim inşaatını durdurmasında ısrar ediyordu, fakat dün bunun yerine, Mısır Dışişleri Bakanı ve İstihbarat Bakanı'nın önümüzdeki hafta ABD'ye yapacağı ziyaretin sonucuna göre kararını belirleyeceğini söyledi. (*Haaretz*)
- İsrail'in yüksek düzey karar mercileri Filistinlilerle başlaması muhtemel barış görüşmelerinde konuşulacak ilk konunun sınırlar olmaması gerektiğini söylediler. Öncesinde ise sınırların ilk ele alınacak konu olması muhtemeldi çünkü sınırlar konusunda anlaşmaya varıldığında yerleşimler sorunu da çözülecek, İsrail kendi sınırları dahilinde yerleşim faaliyetlerine sorunsuzca devam edecekti. Fakat son görüşe göre İsrail ilk olarak sınırlar konusu görüşülürse, karşılığında hiçbir şey almadan ilk olarak taviz veren taraf olacak. (*Jerusalem Post*)

- Bir İsrail gazetesinin haberine göre yerleşim inşasını 10 aylık süre için donduran karara rağmen Batı Şeria'da yerleşim patlaması yaşanıyor. 3000 yeni yerleşim inşaatının hali hazırda tamamlanmak üzere olduğu bildirildi. (*Haaretz*)
- Arap Partileri Kongresi Genel Sekreteri Abdülaziz El-Seyyid, 2010 yılının Gazze üzerinden ablukayı kaldırma yılı olması çağrısında bulundu. (*SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı*)
- Gazze'ye yönelik ablukayı kaldırmayı hedefleyen Avrupa Kampanyası, Avrupalı parlamenterlerden oluşan bir heyetin Gazze'deki durumu görmek ve ablukanın sonuçlarını değerlendirmek amacıyla Ocak ayının ortalarında Gazze'ye ulaşacağını açıkladı. (*SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı*)

## MISIR

- Mısır'da Eğitim Bakanlığı'nın güvenlik nedenleriyle Ekim ayında verdiği üniversitelerde başörtüsü takılmasının yasaklanmasına ilişkin kararına karşı 50 öğrenci dava açtı. Dava sonucunda mahkeme bakanlığın kararını uygun buldu. (*Egypt Daily News*)
- İsrail'in Mısır'da en uzun süre görev yapan büyükelçisi Şalom Cohen ülkeden ayrılmasına bir ay kala Mısır'ın İsrail'in düşmanı olduğuna yönelik bir açıklama yaptı. Açıklamanın İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu'nun Mısır'a yaptığı ve Mısır'ın barış görüşmelerindeki önemine vurgu yaptığı ziyaretin ardından gelmesi ilgi çekici bulundu. (*Egypt Daily News*)

## LÜBNAN

- İlerici Sosyalist Parti Lideri Velid Canbolat, Özgür Vatansever Hareketi Lideri Mişel Aun ile Perşembe günü bir görüşme yapacak. İkilinin önceki görüşmesi Cumhurbaşkanı Mişel Süleyman'ın eşliğinde olmuştu. (*Ya Libnan*)
- Falanj Partisi haftalık toplantısında Hamas ile bağından dolayı suçladığı Hizbullah'a ya devlete bağlılık gösterme ya da kabineden istifa etme çağrısında bulundu. (*Ya Libnan*)
- El Cezire'ye verdiği röportajda Suriye Dışışleri Bakan Vekili Faysal Mikdad, Lübnan ile diyalogun kurumsal seviyede sürmesi gerektiğini söyledi ve Suriye'nin Lübnan ile cumhurbaşkanları ve milletvekilleri düzeyinde görüşme yapmak istediğini ifade etti. (*Ya Libnan*)

## SURİYE

- Suudi Arabistan Dışışleri Bakanı Saud El-Faysal bugün Suriye'yi ziyaret edecek. Ziyarete Suriye Dışışleri Bakanı ile ikili ilişkilerin geldiği nokta ve Ekim ayında gerçekleşen Suudi Arabistan-Suriye Zirvesi'nin sonuçları konuşulacak. (*El Cezire*)
- Ulaştırma Bakanı Yarub Bedir ve Suriye-Lübnan Yüksek Konseyi Başkanı Nasri Huri'nin bir araya geldikleri toplantı, Suriye ve Lübnan arasındaki ulaştırma işbirliğinin değişik alanlarını geliştirme konuları üzerinde odaklandı. (*SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı*)

## YEMEN

- ABD'nin Yemen'deki elçiliği, tehditlerde bulunan iki El-Kaide militanının öldürülmesinden sonra tekrar açıldı. Elçilik, Pazar günü gelen tehditlerin ardından

artan güvenlik endişeleri sonucu kapatılmıştı. İngiliz ve Fransız elçilikleri ise çalışmalarına devam etmekle birlikte kapılarını halka kapalı tuttu. *(El Arabiya)*

- Yemen’de hükümet kuvvetleri ile çatışmaya giren El-Kaide militanlarında ikisi öldürüldü biri ise yaralı ele geçirildi. Çatışmaların hala devam ettiğini belirten Yemen yetkilileri, militanların ABD elçiliğini kapattırان tehditlerin kaynağı olduklarından şüphelendiklerini ilettiler. *(El Arabiya)*
- Yemen’in başkenti Sanaa’da havaalanı ve yabancı elçiliklerin etrafında güvenlik sıkılaştırıldı. Güvenlik tedbirleri, ABD otoritelerinin, belirledikleri Yemen dahil 14 “terör bağlantılı” ülkeden gelen yolculara ilişkin güvenlik önlemlerini artırdığı bir sırada yürürlüğe konuldu. *(Şarkül Evsat)*
- Amerika Birleşik Devletleri, Yemen hükümetinin El-Kaide’ye karşı mücadelesinde destek vermeyi teklif etti. ABD’ye göre Yemen’deki istikrarsızlığın küresel düzeyde etkileri olabilir. ABD Dışişleri Bakanı Hillary Clinton ABD’nin Yemen’deki savaştan ve El-Kaide’nin Yemen’i başka bölgelerde saldırılar düzenlemek için bir üs olarak kullanmasından küresel düzeyde sonuçlar öngördüğünü söyledi. *(El Cezire)*

## AFGANİSTAN-PAKİSTAN

- Afganistan’da iki ayrı bombalı saldırı 4 ABD ve 1 İngiliz askerinin ölümüne sebep oldu. Yeni yılın ilk kayıpları olan ABD askerileri Pazar günü ülkenin güneyinde bir patlamada öldürüldü. NATO kuvvetleri İngiliz askerinin devriye esnasında Helmand vilayetinde öldüğünü açıkladı. *(El Cezire)*
- Afganistan’daki bir CIA üssüne düzenlediği saldırıda 8 kişiyi öldüren intihar bombacısının, Ürdün istihbaratı tarafından ikili ajan olarak kullanıldığı ortaya çıktı. Kimliği Humam Halil Ebu Mulal El Balavi olarak bilinen saldırganın, Ürdün istihbaratı tarafından, CIA ile işbirliği içerisinde Afganistan’a El-Kaide’nin iki numarası Eymen el-Zevahiri’yi bulmak üzere getirildiği bildirildi. *(Dawn Gazetesi, Pakistan)*